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(z knihy Život Panny Márie, krátené)

„Anna povedala Joachimovi už niekoľko dní vopred, že čas pôrodu sa blíži. Poslala poslov do Sefori, ku

svojej mladšej sestre Marahe, ku vdove Enue, sestre Alžbety, ktorá žila v údolí Zabulon, a do Betsaidy ku

svojej neteri Márii Salome, aby tieto ženy prišli k nej. Videla som ich na ceste ‒ Enue, vdovu, sprevádzal

sluha, ostatné dve išli so svojimi manželmi, ktorí sa však neďaleko Nazareta s nimi rozlúčili a vrátili sa

nazad.

Deň pred pôrodom poslal Joachim veľa sluhov ku stádam a z deviatich Anniných slúžok zostali v dome len

tie, ktoré boli nepostrádateľné. On sám sa pobral za najbližším stádom.

Joachim sa pomodlil, vybral najkrajšie ovce, kozy a teľatá a poslal ich po pastieroch do chrámu ako dar.

Domov sa vrátil až v noci.

Večer prišli do Anninho domu tri príbuzné. Išli za Annou, ktorá bola vo svojej izbe za kozubom, a objali ju.

Keď im Anna povedala, že sa blíži čas pôrodu, spolu odriekali žalm:

„Nech je pochválený Pán, On sa zľutoval nad svojím ľudom, vyslobodil Izrael a splnil sľub,
ktorý dal Adamovi v raji, že plod ženy rozdlávi hlavu hada…“

Anna bola pohrúžená do modlitby a riekla: „Semeno, ktoré dal Boh Abrahámovi, dozrelo pri mne.“

Potom odriekala slová, ktorými bol Sáre prisľúbený Izák, a vravela: „Kvet Áronovej palice rozkvitol vo

mne.“ Kým to hovorila, akoby ňou prenikalo svetlo, aj miestnosť naplnil jas a nad týmto všetkým sa zjavil

Jakubov rebrík. Ženy ustrnuli v údive a myslím, že aj ony videli toto zjavenie.

Anna otvorila dvere na malej skrinke, v ktorej boli posvätné predmety a ktorá bola osvetlená dvomi

lampami. Bol to taký malý oltárik. V jednej nádobe bolo niekoľko Sáriných vlasov, ktoré si Anna veľmi

uctievala, relikvie Jozefa, ktoré Mojžiš priniesol z Egypta, kúsok Tobiášovho rúcha a malý biely kalich
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hruškovitého tvaru, z ktorého pil Abrahám, keď ho požehnal anjel a neskôr tento kalich zdedil Joachim.

Anna si pred skrinkou kľakla, dve ženy po jej pravici a ľavici a jedna za chrbtom. Znovu odriekali žalm,

myslím, že to bol ten, v ktorom sa spomína Mojžišov horiaci ker.

Miestnosť opäť naplnilo nadprirodzené svetlo a sústredilo sa okolo Anny. Vystrašené ženy popadali tvárami

k zemi. Svetlo nadobudlo tvar Mojžišovho horiaceho kra na vrchu Horeb, takže Anna im úplne zmizla spred

očí. Plameň žiaril smerom dovnútra a ja som zrazu uvidela, že Anna má v náručí malú Máriu.

Zavinula ju do svojho plášťa, pritúlila si ju na prsia a potom ju položila na podnožku pred oltárikom a

modlila sa. Dievčatko začalo plakať, tak ho Anna zavinula do sivého a červeného súkna, takže bol odhalený

len hrudníček, rúčky a hlavička. Svetlo v tvare horiaceho kra zmizlo.

Ženy vstali, užasnuté objímali novorodeniatko a plakali od radosti. Vtedy zaspievali chválospev a Anna

pozdvihla bábätko v geste obetovania. Izbu znovu zaplavil jas a videla som anjelov, ktorí prespevovali glória

a aleluja. Počula som, ako povedali, že na dvadsiaty deň majú dať dieťatku meno Mária.

Anna išla do svojej izby a ľahla si. Ženy rozvinuli dieťatko, umyli ho, znovu ho zavinuli a napokon ho

odniesli jeho matke, ktorá ho uložila do malého koša, ktorý sa dal presunúť ku stene alebo k nohám postele,

aby bola maličká blízko pri mame alebo trochu ďalej od nej.

Potom zavolali otca Joachima. Pribehol k Anninej posteli, kľakol si a plakal nad dievčatkom od radosti. Vzal

ju do náručia, zdvihol k nebu a zaspieval pieseň chvál, ako Zachariáš pri narodení Jána. V žalme hovoril o

svätom zárodku, ktorý vložil Boh do Abraháma a ktorý teraz v tomto dievčatku rozkvitol a stal sa telom.

Hovoril tiež, že teraz sa naplnilo slovo proroka: „Vyklíčila ratolesť z koreňa Jesseho.“ Pokorne a

úprimne vyznal, že teraz zomrie spokojný.

V nasledujúce ráno sa zišli v dome Joachima a Anny sluhovia, slúžky a mnoho iných ľudí z okolia. Vchádzali

dnu po malých skupinách a ženy všetkým ukázali dieťatko. Všetci boli dojatí a viacerí zmenili svoj život k

lepšiemu.

Susedia z okolia prišli preto, lebo v noci videli okolo domu veľký jas, a preto, lebo pôrod Anny, o ktorej si

mysleli, že je neplodná, považovali za veľkú milosť nebies.

Keď sa Mária narodila, videla som veľké a radostné zmeny na prírode, všetkých zvieratách a srdciach

dobrých ľudí. Hriešnikov však ovládol pocit úzkosti.

V Jeruzaleme som videla starého kňaza Simeona, ktorý býval v chráme. Zobudil sa práve v hodinu Máriinho

narodenia na krik človeka, ktorý bol posadnutý zlým duchom a dobýjal sa do jeho príbytku. Simeon mu

otvoril a satan zreval, že musí odísť, lebo sa narodila Panna a na zemi je veľa anjelov, ktorí ho trápia.

Simeon sa modlil a diabol vyšiel z toho úbohého človeka, ktorý konečne našiel pokoj. Bola som veľmi

šťastná, že som videla starého Simeona.

Zobudila sa aj prorokyňa Anna a Noemi, sestra Lazárovej matky, ktorá bývala v chráme a neskôr sa stala

Máriinou učiteľkou. Aj ony mali videnia narodenia vyvoleného dievčatka. Zišli sa a rozprávali sa o tom, čo

videli. Myslím, že sa so svätou Annou poznali.



Na druhý deň po narodení Márie, 9. septembra, sa do domu Anny a Joachima zišlo množstvo príbuzných.

Počula som veľa mien, ale zabudla som ich. Prišlo aj veľa Joachimových sluhov, ktorí pracovali na

vzdialených hospodárstvach. Všetkým ukázali bábätko a všetkých zaplavila veľká radosť. V dome usporiadali

veselú hostinu.

Niekoľko týždňov po narodení Márie sa Joachim a Anna s dieťaťom chystali na cestu do chrámu. Chceli tam

priniesť obetné dary a poďakovať sa Bohu, ktorý ukončil ich dlhú neplodnosť. Neskôr tým istým spôsobom

predstavila Ježiša v chráme aj Panna Mária, lebo tak to vyžadoval zákon.

Deň po ich príchode priniesli Joachim a Anna svoje obety a už vtedy sľúbili, že o niekoľko rokov svoju dcérku

venujú chrámu. Potom sa vrátili aj s malou domov, do Nazareta.“

Zdroj: flickr.com

Kto bola blahoslavená sestra Anna Katarína Emmerichová?

Sestra Anna Katarína Emmerichová bola augustiniánska rehoľná sestra. Mala vízie, počas ktorých rozprávala

o udalostiach zo Starého i Nového zákona. Jej videnia zapisoval básnik Clemens Brentano. Námety z týchto

zápiskov čerpal aj režisér Mel Gibson pre svoj film Umučenie Krista. 3. októbra 2004 bola sestra Anna

Katarína Emmerichová na Námestí sv. Petra v Ríme blahorečená. Svätý Otec Ján Pavol II. počas svojej

apoštolskej cesty v roku 1987 o stigmatičke povedal:

„Sestra Emmerichová nám svojím mystickým životom ukazuje hodnotu obety a utrpenia v
jednote s ukrižovaným Pánom.“

Čo hovorí Cirkev o súkromných zjaveniach?

Pápež Benedikt XIV. o súkromných zjaveniach vyhlásil ako autoritatívne učenie toto:



„Už uznané zjavenie by sme nemali prijímať ako články katolíckej viery, ale len ako produkty
ľudskej viery, pri zachovaní opatrnosti.“

Žiadne pápežské dokumenty sa preto neopierajú o tvrdenia zo zjavení, ale iba o Sväté písmo, tradíciu a

teológiu. Zjavenia sú vždy pokladané za pravdepodobné, nie za neomylné.

Emeritný pápež Benedikt XVI. hovorí:

„Kritériom pravdivosti súkromného zjavenia je jeho zameranie na Krista. Keď nás od neho
vzďaľuje, istotne nepochádza od Ducha Svätého, ktorý nás vedie v rámci evanjelia, a nie mimo
neho. Súkromné zjavenie napomáha túto vieru a jeho vierohodnosť sa prejavuje práve tým, že
odkazuje na jediné verejné zjavenie. Cirkevné schválenie súkromného zjavenia je teda
podstatným ukazovateľom toho, že dotyčné posolstvo neobsahuje nič, čo by protirečilo viere a
dobrým mravom; je dovolené zverejniť ho a veriaci ho môžu rozvážne prijať. Súkromné
zjavenie môže vniesť nové akcenty, vyzdvihnúť nové formy zbožnosti alebo prehĺbiť staré.
Môže mať určitú prorockú povahu (porov. 1Sol 5,19–21) a môže byť účinnou pomocou na
porozumenie evanjelia a lepší život podľa neho, a preto by sa nemalo prehliadať. V každom
prípade má napomáhať život viery, nádeje a lásky, ktoré sú pre všetkých trvalou cestou spásy“
(porov. Kongregácia pre náuku viery, Posolstvo z Fatimy, 26. júna 2000: Ench. Vat. 19, n. 974–1021).

O súkromných zjaveniach a o tom, ako k nim pristupovať, sme písali podrobnejšie v tomto článku:

http://christianitas.sk/sukromne-zjavenia-panny-marie/
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